MINISTERIO DA AERONAUTICA
CENTRO TECNICO DE AERONAUTICA
INSTITUTO TECNOLOGICO DE AERONAUTICA

CONCURSO DE ADMISSKO—197O

EXAME DE MATEMATICA

INSTRUCOES

+ A duragao da prova e de 3 horas e 30 minutos .

1

2 A prova de Matematica consta de 25 questoces de MUltipla Escolha .
3. SO ha uma resposta certa em cada questao

4

NAO DEIXE DE RESPONDER NENHUMA QUESTAO.

QUANDO EM DﬁVIDA, ASSINALE A RESPOSTA
QUE LHE PARECER MAIS CORRETA.
5. Questoes nao respondidas ocasionam rejeicao do cartao pelo computador, podendo
prejudicar o candidato .
6. Nao escreva no caderno de questoes .
7. Assinale com um trago curto e forte de lapis o espago correspondente a cada
questao, na folha de respostas.
. 8. Verificando algum engano nas respostas podera corrigi-la usando borracha .
- Observe cuidadosamente o numero das questoes ao responde-las .
10. 0 agente fiscal fornecera pepel para rascunho, o qual nao sera considerado na
corregao da prova .
11.

Nao sera permitido o uso de tabelas, regua de calculo, apontamentos, formula-
rios e outros papéis a nao ser os fornecidos pelo fiscal .

12. 0 caderno de questoes contem 7 paginas numeradas de 2 a 8

Scanned by CamScanner



1. Um polinomio P(x) = ax3 + bx2 + cx + d e tal que P(-2) = -2, P(-1) = 3,

P(1) = -3 e P(2) = 2. Temos, entao, que:

a) b=0
b) b=1
c) b=2
d) b=3

e) Nenhuma das afirmagces anteriores e valida .

2. Considere o conjunto C dos polinomios P(x) de grau 3, tais que P(x) = P(-x%)

para todo x real. Temos, entao, que :
a) C tem apenas dois elementos .

b) C e o conjunto de todos os polinomios da forma P(x) = aox3 + bz .

c) C tem apenas um elemento .
d) C tem uma infinidade de elementos.
e) Nenhuma das afirmagoes anteriores & valida .
2 4
X+ a x + a, de grau »

Considere os polinomios P(x) = aox4 + a1x3 + a,

tais que P(2) = P(3) =P(4) =P(r) =0, onde r { (2, 3, 4} . Temos, en

tao, necessariamente, que :

a) a >4

b) a <0
c) a = 0
d) a >0

e) Nenhuma das afirmagoes anteriores e valida .

fungZo real tal que f£(x) = ax3 + hx2 + cx + d, para todo x real,

4. Seja f uma
c, d sao numeros reais. Se f(x) = 0 para todo x do conjunto

onde a, b,
{1, 2, 3, 4, 5} , temos, entao, que :

a) £(6) =a+1
b) £(6) =a+ 2
c) £(6) =a+ 3
d) £(6) =d

e) Nenhuma das afirmagoes acima e valida .
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Calculand i
© as raizes simples e multiplas da equagao

5
X - 3x7 + 6x3 - 3x2 -3x+2=0

podemos afirmar que esta equagao tem :

a)
b)
c)
d)
e)

Uma raiz simples, duas duplas e uma tripla.

Uma raiz simples, uma dupla e uma tripla.
Duas raizes simples, uma dupla e uma tripla.
Duas raizes simples e duas duplas.

Duas raizes simples e uma tripla .

Para que as equagaes (2cosa - 1)x3 - (3cosa - senb)x2 -1=0 e

3 2 .
(cosa + 2)x~ + (cosa + 3senb)x” + 1 = 0 tenham as mesmas raizes, basta que:

a) cosa =-1/5 e senb = - 1/2

b) O< cosa < - 1/3 e - 1 < senb

c) a

n

1/2 \

= arcos(-1/3) e b = arcsen(-1/6)

d) cosa = - 1/2 e senb = - 1/5

e) Nenhuma das respostas acima & suficiente.

Seja
a) P

b) P

c) P

d) P

2 ~
P = sen ax - sensz . Temos, entao, que :

= senax.cosbx

cos%x.tgbx

2.sen(a Z b)X.COSSE—%—ElX

sen(a+b)x.sen(a-b)x

e) Nenhuma das respostas acima e valida .

Para que valores de a , o quarto termo do desenvolvimento de (a—sec}-zs)5 e
. X X _ X 2 x
igual a - 10 [cosi + seni.tgi.(tg 7" 2)] ?
= toX
a) a= tg;
b) a = cossecg
c) a = cosx
d) a = senx

e) Nenhuma das respostas acima e valida.
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9.

Consideremgg um t

A

a)
b)
c)
d)

e)

€ igual 5 ¢,
c/2a

c/3a

2c/3a

c/a |

2c/a

10. Dado o sistema

-4~

Tidngulo qualquer ABC

* Endo que (o] Compl
-~ ementar d
e quE o 1 a (o] angulo

e 2¢ , podemos concluir que sen¢ vale:

X cosa + y sena = cosb

X cos2a + y sen2a = cos(a+b)

podemos dizer que para k = 0, z 1, -2, ...

a)

b) O sistema admite uma infinidade de solugoes se a # km e 2a # km z —

0 sistema admite solugao se a # km

n

e b= (2k +1)7 .

c) O sistema nao admite solugao quaisquer que sejam os valores de ae b .

d)
e)

0 sistema nao admite solugao se a # km e b qualquer .

- - . - [
0 sistema e sempre possivel e determinado .

(1 - cos x) ] ?

11. Para que valores de x sera possivel log| T+ cos )

12,

a)
b)
c)
d)

e)

x# 2km , k =
x# kr , k=

x# 2kn , k =

x#% km , k

1,2, eeey Nyeeo
0,2,4, «sey 2n,000

0,1,3, ..., (2n-1), ...

=1’3’ evecy (zn_l), K

Nenhum dos valores acima .

-~ m - . .
Para que a equacao sen2x = e tgx, com x # kr , k sendo numero inteiro, tenha

solugoes em x, os valores de m devem satisfazer a relagao :

a)
b)
c)
d)

e)

0< m< 2
0 < mg 1logs
1< mg logs

m ¢ log2

Nenhuma das respostas acima e valida .
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13, gej
e€ja dada
‘m ro - ]
ro +o Progressao geometrica de tres termo iti imei
o to § positivos, tal que o primei

y a razSo o te e -
’ rceiro terro e a soma dos tres tErnos, formam, nesta or

demn -~
=iy WUma Irogre { tonre? -
Progressao aritmetica, Portanto, a razao da progressio geomatrica & :

a) 1
b) 1/3
c) 2/3
d) 3

1 - - .
e) lienhuma das respostag acima e valida .

14, Dados 103102 = a2 e log,.3=b , entao 103920 e igual 2a :
a) b/(1 + 2a)
b) a/(1 + b)
c) (1 + a)/2b
d) b/2a

e) lenhuma das respostas acima e walida .

15. 4 equagao 3e” - 2¢° =-1 apresenta solugao :
a) z=20
b) =z>1

c) -1l<=z<1
d) -1 ¢ =« —%—

e) lNenhuma das respostas anteriores e valida .
16, Para que valores reais de 2 e x , tem solugao a equagao

1037_[3(3ax + Zaz)] =3

a) z = a a>0
b) z = 52 a>0
c) x = 4a a>0
d) = =-22 a<0

e) lenhuma das respostas anteriores e valida .
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17, Considere 0 binomiog [ 1

dependente de x,

dente de

a) T go 129
b)) T &0 120
©) T &o 139
d T &o 130
e) T @o 139

—__+
X ax

Se elevarmos ax2

- .~ -
X do novo blnomlo Sera o qu

termo. 0 valor
termo. 0 valor
termo. 0 valor
termo. 0 valor

termo. 0 valor

18. Considere o sistema de equagoes

QAx. -

1~ % txy3=

+

N
»
]

1 T % 3

2x1 + x, + x, =

2 3

de o

de o

de o

my ®y Oy M\

de o

[ LI = N VS B OC

m\

de a

algebricas

0

‘0

B

0 sistema tera solugao Unica se :

a)

b)
c)
d)

B =0 e
B=0 e
B#+0 e
B =a

a = 0

a$ 0

=0

-6-

Este bindmio POSsue um certo termo T in

a uma certa poténcia a , o termo indepen

into térmo. Temos, entao, que :

lineares :

8 e a forem numeros complexos conjugados.

19. Constroe-se um cone cuja geratriz e tangente a uma esfera de raio r, e cujo

eixo passa pelo centro dessa esfera, de modo que sua base esteja situada a uma

distancia de

a)

b)

c)

d)

e)

3
T r

w

Nenhum dos resultados acima e valido .

r/2 do centro da esfera. 0 volume do cone e :
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20. Um bl
¢ oco de madei
ira tem g
forma de um paralelepipedo reto, com base quadrada

de lado 5
m e com al
tura de lm. Tal bloco tem uma cavidade cilindrica sendo

que o eixo do cilj
cili :
lepfpcdo ; ndro que determina a cavidade passa pelo centro do parale
e faz - -
com o plano da base um angulo de 45 graus . O cilindro corta

ambas as f .
_ aces do paralelepipedo segundo uma circunferencia de raio lm. Qual
e o volume do bloco ?

a) (75 - " )m3

b) (25- 2% )m°

e) (25 —an) &

& (25 -L30)
e) Nenhum dos resultados acima ¢ valido .

21. Quanto a soma dos angulos que uma reta forma com dois planos perpendiculares,

podemos afirmar que

a) ¢ menor do que 90 graus

b) e igual a 90 graus

c) @ maior do que 90 graus e menor do que 180 graus

d) @ igual a 180 graus

e) nao podemos garantir nenhuma das respostas acima .

o a projquo de um angulo 6 sobre um plano paralelo a um de seus lados

22, Quand
& um angulo reto, podemos afirmar que :

a) 90° < @ < 180°

b) g < 90°
) o = 90°
d) 8 = 2nrd

e) nenhuma das respostas acima & valida
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23.

24'

25.

Dentre a > ~
s afirma : .
goes abaixo, assinale aquela que é correta

a)

b)

c)

d)
e)

Seja B um subconjunto do conjunto de nimeros reais R. Dizemos que

Um plano fica perfei '
rf .
P 81tamente detemlnado por uma parte qualquer de uma cu_r-

va plana .
Um plano nao fi i
ca perfe i
P itamente determinado por uma parte qualquer de uma
curva plana .
Tres planos que se cortam tem sempre um ponto em comum.
‘U[n . - - - .
plano e uma reta determinam sempre um angulo poliedrico convexo .

Nenhuma das afirmagoes acima e valida .

um numero b

e um ponto de acumulagao do conjunto B, se para qualquer numero real positivo k,

arbitrariamente dado, existir um elemento c de B, tal que

Nestas condigoes, temos que

0<|bc]|<k.

b = 10, & um ponto de acumulagao do comjunto dos nu

meros

a) naturais menores do que 10.

b) naturals menores ou iguais a 10 .

c) racionais maiores do que 1 e menores ou iguais a 9 .
d) racionais maiores do que 1 e menores do que 10 .

e)

. 4 3
Sejam P(x) =x + aox + a;x + azx + a,

dois polinomios .

a)
b)
c)
d)
e)

Nenhuma das afirmagoes anteriores & valida .

4 3 2
e Q(x) = azx + ayx + ax + a_x

Sabendo-se que P(x) > 0 para todo x real, temos, entao, que

Q(ay) > 2
Q(ay) ¢ -3
-2 < Q(a3) < -1
Q(ag) < -3}

Nenhuma das afirmagoes acima e valida .
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